
 

 

 

Tarih   : 05.11.2020 

Sayı  : 2020-214 

Konu  : Kırmızı Mercimek Ve Ay Çiçeği İthalatında Gümrük Vergisi Oranı İndirildi 

 

05.11.2020 tarih 31295 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 04.11.2020 tarih 3182 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile; kırmızı mercimek ve ay çiçeği ithalatında alınan Gümrük 

Vergilerinde indirime gidildi. Buna göre; 

 

- 0713.40.00.00.13 GTİP numaralı ‘Kırmızı Mercimek” ithalatında uygulanan 

Genel Gümrük Vergisi Oranı % 19.3'den % 9'a indirildi. 

 

- Önceki oran; AB, EFTA, Faroe Adaları, Gürcistan, Malezya, Kosova, D-8 ve diğer 

ülkeler için %19.3, Venezuela için % 15.4, Singapur için % 9.6 olarak uygulanıyordu. 

 

- Bosna Hersek’te %0 ve Güney Kore’de %5.2 olarak uygulanmakta olan oranda bir 

değişiklik yapılmadığından aynı şekilde uygulanmaya devam edilecek. 

 

- 1206.00.91.00.19 ve 1206.00.99.00.19 GTİP Numaralı Ay Çiçeği (Diğerleri (Kabuklu 

Gri, Beyaz, Çizgili Kabuklu Ay Çiçeği – Ay Çiçeği Tohumu/Kırılmış Olsun 

Olmasın/Diğer) Genel Gümrük Vergisi Oranı %3 olarak uygulanmaya devam ederken; 

Singapur için % 13.5'den % 10.1'e; Venezuela için % 27'den % 3'e düşürüldü. 

 

- Diğer taraftan ay çiçeği ithalatında; 8 ve 10 No.lu dipnotlarda yapılan değişikliğe göre, 

30 Haziran 2021 tarihine kadar (bu tarih dahil) bu ürünlerden gümrük vergisi ve toplu 

konut fonu alınmayacak.  

 

- 1 Temmuz 2021 tarihinden itibaren (bu tarih dahil) ise gümrük vergisi oranları ile 

birlikte 10 EUR/100kg/net (Bosna-Hersek, Kosova ve Singapur hariç) Toplu Konut 

Fonu uygulanacak. 

 

Cumhurbaşkanı Kararı’na Ulaşmak İçin TIKLAYINIZ. 

 

Saygılarımızla. 

 BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 

(!) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer yükümlülüklerin 

özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir danışmandan veya yetkili 

kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek 

zararlardan müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz.  


